

青岛市微短剧产业推进工作专班第一次会议召开

提升微短剧制作水平 打造产业发展高地

□青岛日报/观海新闻记者 米荆玉

本报2月14日讯 市委宣传部思想文化工作领导小组办公室日前印发通知,正式成立青岛市微短剧产业推进工作专班。13日,青岛市微短剧产业推进工作专班第一次会议在青岛市市级机关会议中心召开。市委常委、宣传部部长刘升勤出席会议并讲话,副市长赵燕主持会议。

会议通报了青岛市微短剧产业发展情况,深入研究分析微短剧产业发展形势,明确目标任务,安排部署当前和今后一个时期的重点工作。围绕加快打造微短剧产业发展新高地,全面提升青岛微短剧产业发展水平,会议提出,要重点做好强化政策支撑、做大做强产业链、加强资源整合、加强精品创作

生产、实施优才计划等方面工作,同时要积极培育市场主体,着力吸引头部企业来青投资,打造微短剧产业集群。要在规范行业发展上走在全国前列,探索制定行业规范标准,先行先试把好微短剧审核关口,推出展现时代风貌、彰显青岛特色的精品微短剧,持续擦亮“青岛摄制”“青岛出品”品牌。

去年以来,青岛市抢抓网络微短剧产业新风口,全市9部门联合印发了《扶持网络微短剧行业发展政策清单》等政策措施,培育打造了北方微短剧影视基地(藏马山)、青岛网络微短剧基地、流亭机场微短剧基地等一批网络微短剧拍摄基地,申请设立了“山东(青岛)网络视听创作传播服务中心”和青岛西海岸新区、市北区网络微短剧审核站,为制作机构提供“家门

口”的审核服务。2024年规划备案重点网络微短剧62部,占全省50%以上,170多部微短剧在头部平台播出,3部微短剧作品入选广电总局“跟着微短剧去旅行”创作计划推荐剧目,占全省75%,全市拥有微短剧制作机构800余家,涌现出古麦嘉禾、杠上开花等代表性企业,微短剧产业呈现良好发展势头。

下一步,青岛市将进一步健全微短剧发展服务体系,完善产业政策,强化金融扶持,优化拍摄服务,提升微短剧审核服务效率,补齐产业发展短板,加强优质微短剧项目招引,建设微短剧展示交易平台,深入实施“微短剧+”行动计划,打造一批精品微短剧项目,持续推动网络微短剧产业高质量发展。

今年青岛市供销合作社将持续完善供应、服务、流通体系建设,提升为农服务能力
加快构建覆盖县乡村流通服务网络

□青岛日报/观海新闻记者 丁倩倩

本报2月14日讯 14日下午,青岛市供销合作社召开第四届理事会第五次全体会和第四届监事会第四次全体会。记者从会上获悉,2025年,市供销社将围绕持续打造服务农民生产生活和促进现代农业发展的综合平台、当好党和政府密切联系农民群众的桥梁纽带这一主线,聚焦农资流通服务主渠道、农业强市建设主力军、农村商品市场“国家队”三大目标,不断推进供销系统服务乡村振兴和农业农村现代化建设的能级。

围绕上述线路和目标,2025年市供销社将健全完善农资供应体系、农业社会化服务体系和农村商品现代流通体系,并重点实施社有企业提质增效工程和基层组织能力建设

等工作。积极融入全省农资保供稳价体系,推动县级农资仓储中心建设,培育壮大农资龙头企业,深入实施“绿色农资”升级行动,全年推动“鲁供”“青供”品牌系列农资销售总量达到3000吨;积极争取中央财政资金支持供销合作社开展农业社会化服务试点项目,大力推广“土地股份合作+全程托管服务”模式,力争全市系统实施农业社会化服务达到350万亩次,全程托管土地20万亩以上;抓住国家大力提振消费的有利机遇,积极参与县域商业体系建设,年内新建改造县级集采集配中心1处、镇级综合服务站7处,加快构建覆盖县乡村的流通服务网络,加强农产品冷链物流设施建设,因地制宜开展农村寄递物流业务;持续做好“供销市集”等促消费活动,畅通农产品上行渠道;深化社有企业综

合改革,完善企业治理结构和市场化运营机制,推动青岛供销集团实体化运营;积极实施“千县千社质量提升行动”,统筹基层社改造提升与为农服务中心、县域流通服务网络、仓储设施建设以及社有企业发展,加快提升基层社服务能力,进一步发挥好合作发展基金对基层组织发展的支持引导作用,今年重点建设2处示范基层社,改造提升8处、恢复重建4处基层社。

2024年,市供销社全面践行农服务宗旨,真抓实干,锐意进取,农资供应服务能力不断提升,农业社会化服务稳步拓展,农村商品流通体系逐步完善,为农服务基础不断巩固提升,全年全系统实现销售总额221.9亿元、同比增长5.1%,利润总额1.45亿元、同比增长11.8%。

机场”变为现实,青岛成为北方地区首个开通市内摆渡航线的城市。

目前,青岛胶东国际机场至市(区)直升机商务摆渡航线已常态化飞行。航线布局上,规划了27个市内出发点,实现了青岛市域全覆盖。机队规模上,山东高速华通航空公司在青岛部署2架空客H135直升机,该飞机一次可以搭载乘客5名。“乘坐直升机前往胶东国际机场,不仅通行时间缩短,更是换个视角看青岛的独特体验。通过低空直升机俯瞰五四广场、跨海大桥等地标性建筑,带来的观感与地面和民航客机相比是完全差异化的。”首批乘客周民志感慨地说。

发力细分赛道

不断“打开”的应用场景,为产业链上下游发展提供了更大空间。

目前,青岛在低空制造、运营服务等方面,已形成了相对完善的低空经济产业生态,集聚万丰钻石DA50飞机、空客H135直升机全球两大主流通用航空器型号生产能力,目前累计在青生产交付DA50飞机6架,H135直升机27架。工业无人机研发制造加速起势,孵化培育中航星、中科科工、远度智能、云世纪、瑞智飞控等一批无人机研制企业,新引进蔚蓝空间、中航智飞、翊蓝科技等一批大型无人机、eVTOL企业在青开展型号研发、试飞、制造。国家重大科技基础设施“仲华”热物理试验装置项目加快建设,拥有青岛航空技术研究院、青岛空天动力结构安全研究所、北京航空航天大学青岛研究院等科研院所。

但对标深圳、成都等城市,青岛低空经济总体上仍处于起步和跟跑阶段,亟待突破产业发展规模偏小、缺乏龙头企业带动的瓶颈。基于此,青岛将eVTOL、低空飞行服务系统等列为打造低空经济创新型产业体系的细分赛道,谋求实现新突破。

在航空器领域,体积小、能垂直起降的eVTOL被寄予厚望。eVTOL飞行高度低于飞机、速度快于汽车,无需借助传统机场和跑道,可以像直升机一样垂直起飞,不仅能够用于娱乐观光、空中通勤等日常消费或工作场景,而且有望凭借运行速度和负载能力在救援服务等应急领域发挥积极作用。

青岛在eVTOL领域也已“开跑”。2024年12月25日,由西海岸新区企业蔚蓝空间飞行器有限公司研发的“云帆-2”eVTOL完成核心技术试验任务,试飞首秀圆满成功。作为一款大型eVTOL,“云帆-2”采用全电、全倾转旋翼布局设计,最大起飞重量为2000千克,有效载荷500千克,最大航程300千米,飞行速度最快能达到450千米/小时。这次试验的全倾转旋翼技术,是eVTOL行业公认的门槛最高、技术最为复杂、应用效果最优的技术方案。试飞首秀显示,“云帆-2”已具备垂

直起降、空中悬停以及长距离快速飞行的能力,具有高速度、高效能、大载重、低成本、维护使用便捷等特点,并展现出了极强的稳定性。

在前不久印发的《青岛市2025年重点建设类项目名单》中,吸气式发动机关键部件热物理试验装置项目、赛飞EB-PVD项目,年产能350架钻石飞机复合材料零部件升级改造项目等3个低空经济项目在列。这些项目的加持,将让青岛竞逐低空经济细分赛道拥有更多底气。

加速迈入全国第一方阵

低空经济是资金密集型、技术密集型和高端人才密集型产业,产业链长、投资大、周期长、回报慢。每个地方的发展阶段、产业基础等各有不同,需要立足自身找准定位,做好长远规划。

发展低空经济,通用机场、飞行管理服务平台等基础设施是先决条件。青岛重点布局的7个通用机场中,平度慈航、青岛即墨、莱西店埠、青岛西海岸4个通用机场已建成投用,其中慈航机场引入中国通用航空、中信海直、寰宇航空等多家通航企业。全市规划建设直升机停机坪(备勤点)4个、固定起降点56个、临时起降场地117个,初步实现低空基础设施“连线成片”。

目前,青岛正在加快建设市级低空飞行管理服务平台,为“海陆空”无人设备提供市场运行安全保障。2024年12月27日,青岛地铁、通号城交联合青创投注册成立的三方合资公司——通号青铁低空交通(青岛)科技有限公司揭牌。公司总经理代新建介绍,通号青铁低空交通(青岛)科技公司成立后,将与青岛地铁集团下属城市轨道交通科技公司一并作为低空经济创新双平台实施主体,全面负责低空经济科研创新工作。公司将聚焦低空飞行管控平台及服务平台,加快推进青岛市低空飞行管理服务中心建设。目前,已开发完成低空管控平台系统1.0版本,正在通号低空空域管控实验室进行系统级成果验证。

以联盟为牵引,一个具有青岛特色的低空经济生态圈加速形成。2024年11月,由青岛地铁集团发起、集聚158家成员单位的青岛市低空经济联盟成立。联盟下设综合规划、航空器制造、应用场景、设施航线、空管智联、商业金融6个专项组,将进一步统筹政府、高校、企业、科研机构等多方资源,推动青岛加速迈入低空经济全国第一方阵。

挺进新赛道,打开新空间。通过布局低空经济提升区、低空无人驾驶试验区、低空经济生态区和低空总部经济区,青岛将实现全域统筹,推进构建长链条、广辐射的低空产业生态圈,努力跑好这一新赛道。按照《青岛市促进低空经济高质量发展实施方案》,到2026年,全市低空经济产业生态将不断完善,发展规模不断壮大,服务保障达到国内先进水平。

青岛西海岸新区自然资源局关于影都星科项目规划及建筑方案变更进行批前公示的通告

为加强公众参与,发挥公众在我区规划管理中的作用,提高城市规划水平,根据《中华人民共和国城乡规划法》《山东省城乡规划条例》等法律法规和政务公开的有关规定,对影都星科项目规划及建筑方案变更进行批前公示,以保证利害关系人的知情权、参与权等,现将有关事项通告如下:

一、公示项目基本情况:

建设单位:青岛双合星置业有限公司

建设项目:影都星科项目

建设地址:东岳路以北,西河路以西

设计单位:基浦方中建筑设计股份有限公司

公示阶段:规划及建筑方案变更

公示内容:1#楼南侧增加一个机动车停车位,1层东侧增加室内居民健身活动场所,2#楼、3#楼3-6层、4#楼3-4层、5#楼3-7层南侧开敞阳台变为封闭阳台,6#楼外立面更改为现代典雅风格,部分石材变为铝板。居民活动场地位置变更到1#楼一层东侧及4#楼负二层东侧临街,车库东南角增加储藏室,车位总数不变,详见审批资料。

二、公示及反馈方式:

长江东路443号福瀛大厦大堂,项目现场出入口处及青岛西海岸新区政务网(查询流程:青岛西海岸新区政务网—政务公开—政府部门与镇街信息公开—区自然资源局—重点工作—规划批前公示)。

长江东路443号福瀛大厦大堂意见箱,请将意见和建议附上证明相关利害人身份证复印件放入意见箱。

三、咨询电话:西海岸新区自然资源局85166673,建设单位1396926168

四、公示时间:2025年2月17日至2025年2月23日

2025年2月15日

青岛西海岸新区自然资源局关于黄岛街道西山怀念堂项目规划及建筑方案进行批前公示的通告

为加强公众参与,发挥公众在我区规划管理中的作用,提高城市规划水平,根据《中华人民共和国城乡规划法》《山东省城乡规划条例》等法律法规和政务公开的有关规定,对黄岛街道西山怀念堂项目规划及建筑方案进行批前公示,以保证利害关系人的知情权、参与权等,现将有关事项通告如下:

一、公示项目基本情况:

建设单位:黄岛区黄岛街道办事处

建设项目:黄岛街道西山怀念堂(模拟审批)

建设地址:七星河路以南,昆仑山路以东

设计单位:青岛时代建筑设计有限公司

公示阶段:规划及建筑方案

公示内容:项目用地面积11576.705 m²,总建筑面积4260.57 m²,地上建筑面积1012.82 m²,其中1#福寿大殿720.9 m²;2#配套用房206.08 m²;3#地宫出入口42.92 m²;4#地宫出入口42.92 m²,地下建筑面积3247.75 m²。容积率0.09,建筑密度8.75%,绿地率35%,机动车停车位90个。

二、公示及反馈方式:

长江东路443号福瀛大厦大堂,项目现场出入口处及青岛西海岸新区政务网(查询流程:青岛西海岸新区政务网—政务公开—信息指南—区自然资源局—重点工作—规划批前公示)。

长江东路443号福瀛大厦大堂意见箱,请将意见和建议附上证明相关利害人身份证复印件放入意见箱。

三、咨询电话:西海岸新区自然资源局85164453,建设单位13156872255

四、公示时间:2025年2月17日至2025年2月23日

2025年2月14日

《青岛市地方标准管理办法》下月起施行

鼓励将地方标准转化为国际标准国家标准行业标准

□青岛日报/观海新闻记者 戴倩

本报2月14日讯 14日上午,市政府新闻办召开政策例行吹风会,介绍《青岛市地方标准管理办法》(以下简称《办法》)相关情况。

《办法》共7章34条,在贯彻落实上位法的基础上,结合青岛地方标准管理实际,对上位法相关规定予以细化,进一步规范制定程序,加强监督管理,提升实施质效,构建全过程链条地方标准管理机制,以标准化引领高质量发展。在建立健全管理制度方面,明确市标准化行政主管部门和市有关行政主管部门的工作职责,构建统一管理、分工负责的地方标准管理制度;鼓励将取得良好实施效益且符合地方标准管理要求的团体标准、企业标准转化为地方标准,将地方标准转化为国际标准、国家标准或者行业标准。《办法》明确,为加强地方标准立项研究,科学、合理制定地方标准立项计划,完善立项申请和立项审查相关规定,明确市有关行政主管部门应当根据本部门、本行业实际需要提出申请,涉及多部门职责的,应充分协调并达成一致意见;市标准化行政主管部门应当组织对制定地方标准的必要性、可行性和先进性进行评估论证;涉及重大公共利益、应对突发事件、生态环境安全以及经济社会发展急需的项目,应优先立项。《办法》还对起草和审查、实施和监督等作出规定。

该《办法》将于2025年3月1日起施行。

涉农贷款规模持续增长

中国邮政储蓄银行青岛分行副行长汪洋做客民生在线,谈金融创新助力城乡发展

□青岛日报/观海新闻记者 丁倩倩



2月14日下午,中国邮政储蓄银行青岛分行党委委员、副行长汪洋做客民生在线,围绕“普惠城乡,让金融服务没有距离”主题与网友在线交流。

汪洋介绍,近年来,邮储银行青岛分行牢牢把握地方重大战略发展机遇,积极参与“推进实体经济”“城市更新和城市建设”“服务乡村振兴”等区域重大战略部署,实现了经济效益和社会效益双提升。2024年,邮储银行青岛分行各项经营效益指标稳步提升,其中自营存款年增幅11.98%,信贷规模总量年增幅12.38%,均为近3年新高。

数字人民币创新应用场景不断落地

网友:邮储银行青岛分行一直在推广数字人民币智能合约预约消费服务,这项服务有何优势?目前还有哪些新的应用?

汪洋:2023年邮储银行青岛分行联合数金公服共同推出了山东省首个数字人民币智能合约预约消费服务平台“智金卫士”。去年7月,平台某商户倒闭,成功实现首笔数字人民币智能合约自动退费,充分验证了数字人民币智能合约保障消费者预付资金安全的重要价值。截至目前,平台已累计上线商户293户,涵盖运动健身、教育培训、餐饮美食、美容美发等民生行业,累计销售智能合约预付卡产品4000余张,交易金额近90万元。下一步邮储银行青岛分行将持续完善智能合约产品功能、丰富消费者产品选择,加快推进年卡、月卡等周期性产品智能合约模式应用,积极探索数字人民币智能合约在传统业务领域的融合与创新。

多样化满足“三农”融资需求

网友:在“三农”金融服务方面,邮储银行青岛分行有哪些创新特色?

汪洋:邮储银行青岛分行锚定“打造服务乡村振兴主力军”方向,全力推进农村市场客群深度服务,逐年制定乡村振兴金融服务方案,推动各类涉农金融业务协同发展,加大涉农贷款投放力度,涉农贷款规模实现逐年持续增长。

截至2024年末,邮储银行青岛分行涉农贷款余额超过195亿元,全年净增超过18亿元,同比多增超过2亿元。其中,邮储银行青岛分行主要面向普惠涉农领域的小额贷款全年实现净增超8.3亿元,结余近95亿元,服务客户超过1.5万户。

“民生在线”下期预告

网谈时间:2月19日(周三)下午2:30—4:00

网谈单位:市行政审批局

2025年度崂山区直机关党的建设工作会议召开

2月14日上午,2025年崂山区直机关党的建设工作会议召开。会议总结了2024年度工作,并安排部署2025年机关党建工作。

现场,崂山区印发了《以高质量机关党建服务推动区委“五个一”工作主线走深走实的实施意见》《关于实施“党组织领办重要工作、书记领办重点任务、创一流业绩、创一流作风”行动的通知》等8个文件,并为区直机关“头雁方阵”“走在前、当排头、展风采”代表和“双领双创”代表授牌,崂山区委宣传部、区人力资源和社会保障局、区城市管理、区商务局4个单位作表态发言。

2024年,崂山区直机关党组织围绕服务区“提争先”工作部署,统筹抓好铸坚强班子、建示范组织、带先锋队伍、建模范机关各项工作,推动全区机关党的建设工作实现新突破。进入2025年,崂山区直机关党组织将通过强化政治引领、夯实基层基础、服务中心大局、强化责任落实等举措,锤炼绝对忠诚的政治品质,以更大力度、更实举措,推动党组织全面进步、全面过硬,实现以高质量党建服务高质量发展。

(衣涛)

根据沈海高速改扩建工程需要,对S312(K30+000-K30+500段500m范围)进行道路封闭施工。计划封闭日期:2025年2月15日上午8时至2025年2月17日上午8时,共计48小时。封闭施工期间实施交通调流。过往车辆和行人请注意交通标识、减速慢行或提前绕行G204、S215,对于施工期间带来的不便,敬请谅解。

特此公告